
  

COMUNICACIÓN SOCIAL (EDCOM)
EXAMEN FINAL

ANTROPOLOGÍA CULTURAL (05-09-12)

Alumno:                                                                       Calificación/100p:  
                                                                                                                                   
               
                                                                                                                        



*ATENCIÓN Sres alumnos: 

_Recuerden escribir con buena letra, si se equivocan no 
sobreponer letras, sino tachar y volver a escribir al lado.

_No usar lápiz ni bolígrafo rojo. 

_Sólo será calificado aquello que ustedes hayan apuntado 
en el examen, el profesor no puntuará suposiciones. 

Muchas gracias por su comprensión.



  

1. Entre los Yukpa (Colombia-Venezuela), no hay centralización de una 
autoridad para varios grupos, sino que cada grupo tiene plena independencia. 
¿Qué sistema político tiene este grupo étnico?:

a. JEFATURA
b. BANDA
c. TRIBU

d. ESTADO



  

2. Antiguamente, la isla Santay, era ocupada por haciendas de vacas teniendo 
así una economía de tipo:

a. FORRAJEO
b. HORTICULTURA
c. AGRICULTURA

d. PASTOREO



  

3. En Paraguay, al finalizar la sangrienta guerra que enfrentó a este país con 
Argentina, Brasil y Uruguay entre 1865-70, se produjo una importante escasez de 
hombres en edad reproductiva (se calcula que falleció en el conflicto el 90% de los 
mismos). Por ende, el Gobierno, para favorecer la repoblación del país, decidió 
adoptar una política conocida como de amor libre. Estos hechos conllevaron una 
revalorización del papel de la mujer en la sociedad paraguaya: ella pasó a ser jefa 
del hogar lo que se mantiene hasta el día de hoy, estamos ante un fenómeno de...:

a. POLIGINIA Y MATRIARCAL
b. POLIANDRIA Y MATRIARCAL
c. EXOGAMIA Y PATRIARCAL

d. HETEROGAMIA Y PATRIARCAL



  

4. Los Yukpa cultivan por el sistema de roza y quema en marzo-abril, en 
forma escalonada, el primer año maíz asociado con frijol, el segundo yuca, 
el tercero banano. También siembran caña de azúcar. Esta agricultura de 
tala y quema sigue siendo su principal actividad de subsistencia, 
complementada por la caza, la pesca, la recolección y una incipiente 
ganadería, teniendo así una economía de tipo:

a.  AGRICULTURA Y JEFATURA
b. HORTICULTURA Y TRIBU

c. HORTICULTURA INTENSIVA-AGRICULTURA Y JEFATURA
d. PASTOREO Y TRIBU



  

5. La guaguas de pan “bebes” son antiguas muñecas que en el caso de los 
indígenas ecuatorianos clavaban en el suelo para indicar el lugar de 
entierro de un difunto, en otros grupos étnicos de América proceden de 
antiguas esculturas de piedra que se clavaban en la tierra para ahuyentar 
los malos espíritus y propiciar las cosechas. Estamos hablando de la...:

a. ANTROPOLOGÍA DE LAS REPRESENTACIONES SIMBÓLICAS Y 
ECONÓMICA

b. ANTROPOLOGÍA RELIGIOSA

c. ANTROPOLOGÍA FILOSÓFICA

d. ANTROPOLOGÍA DE LAS REPRESENTACIONES SIMBÓLICAS Y SOCIAL



  

6. Los asentamientos Yukpa estan constituidos por entre 2 y 15 casas en 
un sitio que permita prevenir ataques. Las viviendas son rectangulares de 
4*3 m y altura de 2,5 m. Las paredes son empalizadas de yarumo, caña 
brava, bahareque y tablones, el techo de paja u hojas de palmas y el piso 
de tierra ¿Qué tipo de antropología social tiene este grupo étnico?:

a. FAMILIA NUCLEAR
b. GRUPOS DE FILIACIÓN

c. CLANES
d. GRUPOS EXTENSOS



  

7. Los restos arqueológicos que mayormente se han encontrado en Gye 
pertenecen a la cultura Milagro-Quevedo cuyos descendientes fueron 
llamados por los conquistadores españoles de manera despectiva 
“chonos”. Esta cultura era acuática y en consecuencia veneraban  seres 
vinculados con el agua: sapos, ranas, serpientes... que frecuentemente 
decoran sus utensilios cerámicos... ¿a qué teoría religiosa se insertaría el 
arte “chono”?:

a. POLITEÍSMO
b. ANIMISMO

c. MANÁ
d. TABÚ



  

8. Entre los Yukpa generalmente los matrimonios son arreglados por las 
madres. El esposo contrae obligaciones con los suegros. Diferencian a los 
primos cruzados de los paralelos, pues el matrimonio ideal es entre primos 
cruzados, pero no puede celebrarse entre primos paralelos, por lo que 
estamos hablando de...:

a. Sólo hijos hermana padre/hijos hermano madre 

b. Hijos de la hermana madre/Hijos hermano padre & Hijos de 2 hermanos/as 

c. Hijos hermana padre/hijos hermano madre y hijos de 1 hermano/a

d. Sólo hijos de la hermana madre/Hijos hermano padre



  

9. El origen remoto de la palabra “contribución”  nos la aporta la...:

a. ANTROPOLOGÍA LINGUÍSTICA

b. ANTROPOLOGÍA ECONÓMICA

c. ANTROPOLOGÍA SOCIAL

d. ANTROPOLOGÍA POLÍTICA



  

10. ¿Qué nombre recibe el hecho de que una esposa sea incapaz de 
concebir, y los parientes deban ceder como segunda esposa a una 
hermana, sobrina o hija adoptada para que conciba los hijos del 
matrimonio. Opcionalmente, uno o varios de los hijos habidos en esta 
segunda esposa son reconocidos socialmente como hijos de la esposa 
incapaz de concebir?:

a. POLIGAMIA
b. SORORATO
c. ENDOGAMIA
d. HOMOGAMIA



  ¡FIN!

(Consultar calificaciones 
sistema académico)
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